

Polsko neskrývá zklamání z nového balíčku protiruských sankcí EU

infokuryr.cz/n/2023/02/14/polsko-neskryva-zklamani-z-noveho-balicku-protiruskych-sankci-eu

kuryr

14. února 2023



Evropská komise o víkendu představila předběžný návrh 10. balíčku protiruských sankcí. Svým obsahem ale zklamala Varšavu, která v ní nenašla většinu svých požadavků. Podařilo se jí dosáhnout pouze sankcí proti čtyřem ruským bankám a zákazu dovozu ruského kaučuku, uvádí RMF24.

Polsko je zklamané původním návrhem 10. balíčku sankcí proti Rusku. „*Je to pod našimi očekáváním,*“ řekl RMF24 stálý zástupce Polska při EU Andrzej Sadosz.

Evropská komise o víkendu předložila zemím EU předběžný návrh. Země EU dnes podle RMF24 obdrží celní kódy pro každé zboží, na které se vztahují sankce, a ve středu EK předloží návrh zákona o sankcích. Polsko zjevně není s tímto projektem spokojeno, především proto, že nezahrnuje sankce vůči Rosatomu. To byl hlavní požadavek Ukrajiny, který podpořila Varšava. Minulý týden na

summitu v Bruselu Vladimir Zelenskij vyzval k zařazení ruského jaderného průmyslu a Rosatomu na sankční seznam, připomíná rozhlasová stanice.

„Nebyly ani žádné sankce, pokud jde o nucenou adopci ukrajinských dětí,“ rozhořčuje se stálý polský zástupce. Polská výzva k vyloučení Gazpromu ze systému řízení emisí ESP, který vydává certifikáty pro nízké emise CO₂, navíc padla do prázdna.

Polsko si neví rady, proč návrh sankcí nezohlednil zákaz dovozu ruských diamantů. To je zvláště nepochopitelné po počátečních pozitivních prohlášeních Belgie, která nakonec v této věci projevila největší odpor. Podle jednoho z unijních diplomatů se Belgii nepodařilo přesvědčit země G7, že jde o společné sankce, a to nejen ze strany EU.

RMF24 říká, že Evropská komise zároveň navrhla uvalit sankce na čtyři ruské banky a zakázat dovoz ruského kaučuku, o což Polsko také usilovalo. Existují také plány na zavedení dalších zákazů vývozu elektronických součástek, které Rusko používá při výrobě zbraní. Nové zakazy obchodu budou stát Rusko 10 miliard eur, ale jak řekl jeden z diplomatů RMF24, je to počítáno v cenách roku 2021, takže částka je hrubě nadsazená.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: